
「いわて半導体関連産業集積促進協議会」会員アンケート調査結果
平成20年6月18日

１．調査目的
　　以下の目的でアンケート調査を実施した。
　　・協議会活動開始の周知、ニーズ把握により協議会活動への関心を高める
　　・各会員の入会目的を把握し、協議会に対する関心度合を整理する
　　・各種事業に対する参加の意向をあらかじめ把握する
　　・研究会及び各種事業の企画に反映するとともに参加の意向をあらかじめ把握する

２．調査対象
　　　発送：　２２０会員、　　　　有効回答：　１１０会員、　　　　回収率：５０．０％

３．調査内容
　　以下の（１）～（３）について調査した。

　(1)　協議会入会の目的は次のうちどれか
　　　・　関連情報を収集するため
　　　・　県内の関連企業と知り合うため
　　　・　既存のパートナー企業との関係を強化するため
　　　・　新たな受発注のパートナー企業を開拓するため
　　　・　半導体関連産業への新規参入を目指すため
　　　・　自社の技術のレベルアップを図るため
　　　・　企業同士や産学官での連携・共同開発をするため
　　　・　取組を通じて地域貢献をするため
　　　・　その他
　
　(2)　次のそれぞれの協議会事業について興味関心の度合いはどの程度か
　　　①　企業交流会の開催について
　　　②　企業内覧会等の開催について
　　　③　企業マップ、企業ガイドの作成、配布について
　　　④　専門展示会への出展について
　　　⑤　研究会活動の推進について
　　　⑥　専門家による会員訪問について

　(3)　次のそれぞれの分野に対する各会員のニーズ、意向はどのようなものか
　　　①　技術力向上について
　　　②　連携促進について
　　　③　人材育成について
　　　④　品質・生産性について
　　　⑤　市場情報について
　　　⑥　技術情報について
　　　⑦　リスク管理、環境対策について

『調査概要』

　本アンケートは平成20年3月28日に設立した「いわて半導体関連産業集積促進協議会」
に入会いただいた会員を対象とした初めてのアンケートであり、今後の協議会活動の参
考とするため、当協議会への入会目的、会員の意向及びニーズ等について調査した。
　調査概要、調査結果は以下のとおりである。



１．協議会入会の目的

■　１番目に強い目的では「関連情報を収集するため」の回答が最も多い。

■　２番目に強い目的は「関連企業と知り合うため」の回答割合が多い。
■　全体的に情報収集及びネットワーク形成を主目的としている傾向がある。

２．　協議会事業への興味関心について

■　「企業交流会の開催」「企業マップ・企業ガイドの活用」を希望している会員が多
い。

『調査結果』

『入会目的』
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１番目に強い目的

２番目に強い目的

３番目に強い目的

関連情報を収集するため 県内の関連企業と知り合うため

既存のパートナー企業との関係を強化するため 新たな受発注先のパートナー企業を開拓するため

半導体関連へ新規参入を目指すため 自社技術のレベルアップを図るため

企業同士や産学官での連携・共同開発をするため 取組を通じて地域貢献をするため地域貢献

その他

『事業への興味・関心』
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■　「自社の得意技術をさらに高めたい」「自社の得意技術に加え新たな技術を習得
したい」と考えている会員の割合が高い。

３．　各会員のニーズ、意向について
　(1)　技術力向上分野

　(2)　連携促進分野

■　県内、県外の関連企業と知り合いたいと積極的に考えている会員の割合が高い。

＜技術力向上＞
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自社の得意技術をさらに高めたい

自社の得意技術に加え新たな技術を習得し、技
術の幅を広げたい

大学や他企業と連携して、新しい技術や製品を
開発したい

ぜひしたい そう思う わからない そう思わない

＜連携促進＞
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県内の関連企業と知り合いたい

隣県の大手企業など県外の関連企業と知り合いた
い

支援機関や大学等と知り合いたい

企業経営者（トップ）同士の関係を強化したい

技術者レベルでの連携校流をしたい

共同受注など他の企業と具体的な連携をしたい

大手企業のニーズに対して具体的な提案をするよう
な連携をしたい

ぜひしたい そう思う わからない そう思わない



　(3)　人材育成分野

■　「自社の社員の技術レベルを向上させたい」と考えている会員の割合が高い。

　(4)　品質・生産性分野

■　「品質向上」「生産コスト削減」「納期短縮」への関心が高い。

＜人材育成＞
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自社の社員の技術レベルを向上させたい
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＜品質・生産性＞
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自社製品の品質向上を図りたい

自社製品の生産コストの削減を図りたい

自社製品の納期短縮を図りたい

トヨタ生産方式など生産工程の改善について勉強し
たい

ぜひしたい そう思う わからない そう思わない



　(5)　市場情報分野

■　「半導体デバイス」「半導体等製造装置」「電子機器」に関わる市場動向につい
て特に関心が高い。

　(6)　技術情報分野

■　技術情報分野については全体的に関心が高い傾向である。

＜市場情報＞
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半導体デバイスに関わる市場動向と今後の課題に
ついて勉強したい

フラットパネルディスプレイに関わる市場動向と今後
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半導体等製造装置に関わる市場動向と今後の課題
について勉強したい
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て勉強したい

ぜひしたい そう思う わからない そう思わない

＜技術情報＞
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半導体製造プロセスについて勉強したい

半導体製造装置製造に関わる必要な技術について
勉強したい

ナノテクノロジーなど最先端の技術情報について勉
強したい

ぜひしたい そう思う わからない そう思わない



　(7)　リスク管理、環境対策分野

■　リスク管理、環境対策についてはどちらも関心が高い。

＜リスク管理、環境対策＞
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事故防止策及び災害対策等BCP(Business
Continuity Plan;業務継続計画)について勉強したい

CO2削減、省エネルギー、３Ｒ
(Reduce,Reuse,Recycle)など、環境対策について取

り組みたい

ぜひしたい そう思う わからない そう思わない


